



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7209期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在嘉兴调研时强调 建设更高水平平安浙江法治浙江 为高质量发展建设共同富裕示范区保驾护航

本报记者 陈卓

本报讯 3月19日至20日,省委常委、政法委书记王成国来到嘉兴市桐乡市、秀洲区、南湖区、海宁市,深入镇街村社、基层政法单位和产业园区,宣讲全国两会精神,调研更高水平平安浙江法治浙江建设。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话精神,深学细悟总书记在中共中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,充分发挥政法机关职能作用,以“大平安”理念落实总体国家安全观,坚持和发展新时代“枫桥经验”,建设更高水平平安浙江法治浙江,全力服务保障全省重点工作任务落实和重大项目建设,为高质量发展建设共同富裕示范区保驾护航。省委政法委常务副书记卫中强参加调研。

在桐乡经济开发区(高桥街道)越丰村“三治融合馆”,王成国详细了解党建统领的自治、法治、德治“三治融合”模式产生、演进、发展历程。他强调,“三治融合”是新时代“枫桥经验”创新发展的重大成果。要加强实践创新和示范引领,坚持以善治为目标,提升“一约两会三团”等载体为抓手,丰富村民议事协商形式,深化平安法治乡村建设,筑牢乡村文明之基,加快推进基层社会治理现代化。

桐乡市流动人口超60万,51个“乡亲驿站”遍布全市,为流动人口提供综合性服务。王成国走进位于梧桐街道的“乡亲之家”,与工作人员面对面交流,现场体验政务服务、就业服务、矛盾纠纷调解等“一站式”项目,对乡亲走访、乡亲调解、乡亲护苗等韧性治理生态表示肯定。他指出,要坚持寓管理于服务之中,进一步完善

“乡亲大走访”机制做法,用坚实脚步丈量“乡情”,以真情服务温暖民心,推动矛盾纠纷源头化解,促进村社、企业及新居民多元共治,共同营造安居、安业、安心的良好环境。

正在建设中的秀洲区圆通东方天地港项目,集航空物流枢纽、口岸服务、国际商品展示贸易中心于一体,总投资122亿元,预计年底实现投运。王成国来到这里,同企业负责人探讨交流,了解物流全流程智能化管理、园区营运安全服务管理等情况。他希望企业以创新为动力、以法治为保障、以安全为底线,全面分析研究应对航空物流枢纽各项风险的防范对策,助力构建浙江特色现代化产业体系。要求属地立足企业实际需求,有力有效提升新业态法治服务,为区域航空物流产业高质量发展保驾护航。

南湖区余新镇位于嘉兴市区东南,主要产业是智能制造、智能家居产业,正全面布局低空经济、人工智能等新兴领域产业。在余新镇社会治理中心(综治中心),王成国详细了解中心整合资源、集成办公、便民服务等情况,对该镇持续优化提升社会治理和平安建设实战能力予以肯定。他指出,要以社会治理中心(综治中心)规范化建设为牵引,按照“一窗受理、依法调解、分类流转、闭环结案”要求,全流程完善群众诉求登记、受理、办理,做到矛盾纠纷化解“最多跑一地”。要结合辖区产业特色和矛盾风险新形势新特点,开展重大决策风险评估和合法性审查,强化社会治安风险防控,加强重点人群服务管理,做精做细公共法律服务,最大限度将矛盾纠纷解决在萌芽、化解在基层。

(下转2版)



西湖龙井 正式开采

3月20日,春分,杭州梅家坞,西湖龙井茶龙井43品种正式开采。今年以来,10℃以上的有效降温比常年要偏少,茶叶采摘跟上市的时间比正常的年份也偏晚,有利于茶叶当中氨基酸、茶多酚等风味物质和芳香物质的积累。

倪雁强 摄

让“法治元素”成为“发展要素” 全省检察机关为500家企业追赃挽损4亿余元



本报记者 马丽红

在今年省两会上,省检察院工作报告中有一份成绩单非常“亮眼”:2024年,全省检察机关针对严重影响企业健康发展的内部贪腐问题,起诉商业贿赂、职务侵占、挪用资金等犯罪1362人,帮助500家企业追赃挽损4亿余元。

浙江是民营经济大省,民营经济是浙江经济的最大特色、最大资源和最大优势。对严查企业内部贪腐,浙江企业家呼声强烈。

企有所呼,检有所应。这些年来,浙江检察机关始终把严惩企业内部贪腐作为工作重点之一,努力为企业创造良好的法治环境,助力企业更好发展,单独或联合公安机关分别开展惩治民企内部腐败

“啄木鸟”法律监督和清廉民企法治护航等专项行动。

检察官在办案过程中发现,不少贪腐人员在被刑事追诉前早已通过赠送、虚假诉讼等隐蔽方式转移财产,如何帮助企业尽最大努力追赃挽损?为此,全省检察机关开展“一案三查”,查赃款赃物去向、查全部关联人员、查是否善意取得,并将追赃挽损贯穿到司法办案的全过程,成为评价监督办理涉企案件质效的重要标准。

在侦查阶段,检察机关提前介入,引导公安机关注意收集涉案财物证据,对涉案资金的来源去向进行梳理,重点针对交易流水、聊天记录进行审查,为受害企业挽回经济损失。2024年全省检察机关提前介入引导侦查338件,实现重大企业内部贪腐案件提前介入全覆盖。

在审查起诉阶段,全面准确贯彻宽严相济刑事政策,运用认罪认罚从宽制度,督促引导犯罪嫌疑人退赃退赔。温州市龙湾区检察院在某集团公司在印尼“一带

一路”建设项目员工职务侵占案中,通过认罪认罚从宽制度等多种方式,督促3名犯罪嫌疑人主动退赃并回国归案,为企业追回赃款260万元。

刑事审判结束,并不意味着案结事了。兰溪市检察院在办理一起职务侵占案件时,发现犯罪嫌疑人姚某被判刑后,无可执行财产,企业因货款被侵占,资金周转困难。后来,检察官得到线索姚某通过假离婚恶意转移财产,于是调取房屋产权和婚姻登记等相关信息,继续支持起诉。最终姚某退赔被害公司76万余元,解了企业燃眉之急。

追赃挽损涉及企业切身利益,全省检察机关始终坚持运用法治思维法治方式,将办案与追赃挽损并重,不断加大对民营企业内部贪腐犯罪惩治力度的同时,应追尽追、能追则追,将满满的“法治元素”变成企业“发展要素”,全力助力企业“挽回信心,“追”出公平与正义,为营造平安和谐社会环境贡献检察力量。

